

日照15处市直机关限时开放共享车位

可提供2256个停车位,下一步将逐步扩大范围

本报日照6月20日讯(记者 郑玥 刘涛) 20日,日照市新闻办召开市直机关事业单位停车位限时共享新闻发布会,开放15处办公场所,可限时共享停车位2256个,下一步将逐步扩大车位共享范围。

据了解,此次限时开放共享车位的市直机关单位包括市级机关办公大楼(北区及周边停车场)、市级机关办公大楼东区、供水大厦、日照大厦、劳动大厦、人防大厦、建设大厦、市交通运输管理中心、市自然资源和规划局、市交通运输局、市发改委、市财政局、市生态环境局、市档案馆、市场监督管理局质量大厦在内的15

处2256个停车位。

机关事业单位停车设施限时共享方式分为“固定车辆共享”和“非固定车辆共享”两种形式。参与非固定车辆共享停车的驾驶人,需现场扫码登记承诺,并服从工作人员指挥,有序停车。当共享停车位已满时,则停止共享停车。参与固定车辆共享停车的驾驶人,需提前和停车场管理部门签订共享停车协议,将车牌号录入自动识别道闸系统,按规定时间、规定地点有序停放。

严格共享停车管理,对违反停车场管理规定的,及时给予提醒;无特殊情况,违

反管理规定2次以上的,取消共享停车资格。对长期停放车辆,按照相关规定予以处置。同时,根据市直机关事业单位停车设施限时共享工作开展情况,进一步完善各项限时共享管理措施。

为进一步提升停车管理规范化、智慧化水平,市直机关事业单位限时共享停车数据将接入日照市智慧停车监管平台,实行智慧化管理服务。

市直机关事业单位停车设施限时共享适用于七座及以下非营运小型机动车辆的停放。执行公务的军车、警车、城市管理执法车和执行任务的消防、抢险、救灾、救护、

校车等车辆可以临时停放。上述规定以外的其他车辆不得停放。

市直机关事业单位停车设施限时共享的时间为:5月1日至9月30日,共享停车时段为当日18:30至次日8:00;10月1日至次年4月30日,共享停车时段为当日18:00至次日8:00;双休日、法定节假日全天共享。其中,每天晚上10:00至次日凌晨5:00原则上不得进出(特殊情况除外)。

下一步,日照市政府将进一步解放思想、创新举措、优化机制,纵深推进机关事业单位限时共享停车工作。

油价连涨和疫情影响加快了济南市民“绿色出行”的步伐

电动自行车卖火了,有的商家销量翻番

在油价连涨背景下,一般私家车加满一箱油要比去年多出百元,有车主选择更换出行方式,电动自行车就成了不少济南人的宝藏“平替”。近日,记者走访济南电动自行车市场发现,自油价连续上涨以来,有电动自行车品牌的月销量同比翻了一番。

▶在济南一家电动自行车商店,顾客正在挑选电动车。



文/片 记者 丁群

电动自行车成“平替” 方便快捷还省钱

自6月14日24时起,国内汽、柴油价格(标准品,下同)每吨上调390元、375元,从全国平均范围来看,折合92号汽油每升上调0.31元,95号汽油、0号柴油每升上调0.32元。据了解,这次是2022年的第十次上调油价,截至目前,今年国内油价共调整十一次,仅下调一次。

据相关统计,油箱容量为50升的普通私家车,加满一箱油较去年年底需多花约107元。

市民王女士告诉记者,虽然家有汽车,但考虑到城市停车难、易拥堵等问题,她平常上班更倾向于骑电动自行车出行,

不仅通勤时间和开汽车差不多,停车也更加灵活。“现在看到油价涨得快,我就更不想开车出行了。不仅是上班,就算平常和朋友约着出去玩,只要距离不是很远,我也会选择骑电动车。”

谈起出行方式,市民田先生说:“前段时间油价涨得快,我基本就不开车了。这两天热得厉害,我才改为开车出行。”田先生表示,如果过段时间,济南气温能降下来一些的话,他会重新骑电动自行车上下班。“比自行车快,续航里程满足我的通勤要求,主要是能省油钱。在济南,电动自行车算是各类出行方式中,性价比最高的燃油车平价替代品了。”

两个半月的油钱 就能买辆电动车了

6月19日,记者走访济南多家电动自行车品牌门店发现,有品牌自5月以来月销量与去年相比翻番。在这些增长的销量中,约三分之一是受了油价上涨的影响。

在阿米尼济南康虹路旗舰店,一天前来店里看车的人有两波小高峰,一波在早晨,一波在黄昏。“周五加周末三天,是到店客人数最多的时候,一天光看车的人就在50个以上。”销售人员张雷告诉记者,受疫情影响,许多平常习惯乘坐公交、地铁等公共交通出行的人转而加入骑电动自行车的行列,这部分是店里销量增加的主力军。油价上涨,也让部分私家车车主考虑为家中增添一辆电动自行车,以节省油钱开支。综合这些因素,店里五月份的销量是去年两倍,其中考虑到油价因素来买电动车的消费者,占了统计数据的三分之一。

“去年5月店里卖出了150辆左右,今年5月则卖出了300多辆。6月份过去一半多,我们已经卖出了200多辆。”

“粗略比较一下,给一辆车加四五箱油,差不多能顶上店里一辆中等价位电动自行车的价格。”张雷表示,再赶上6·18年中大促做活动,一辆续航里程达到80公里

的电动自行车打折后不到三千元。

“算下来,相当于我两个半月左右的油钱,就能买一辆不错的电动车。”市民李先生表示,如果单纯依赖汽车出行的话,他一个月要加两箱油,每个月的油钱支出在1000元左右,但买一辆电动自行车,和家里的汽车换着开,能为他省下不少钱。“给电动自行车充电的钱要远远少于给汽车加油的钱,而且现在电动自行车做得都很不错了,电池能坚持两三年,到时候以旧换新的政策也很优惠。”

油价、疫情皆有影响 续航、充电等问题需解决

“后疫情时期的经济已经回暖,但仍需要一个过程,赶上这样的过渡阶段,大家就会想办法来降低自己的成本。油价上涨导致支出增加怎么办?电动自行车是一个可考虑的、较好的替换工具。”山东财经大学工商管理学院副教授张晴表示,公交出行受限、油价上涨等因素,都促成了电动自行车销量的增加。“电动自行车不需要驾驶证,比摩托车更容易上手,价格也更为便宜,因此如果需要转变出行方式,电动自行车基本能够满足中短途的需要。”

“目前就我个人看来,油价仍然还会保持在一个较高的水平较长一段时间。”张晴认为,绿色出行将会是一个大的趋势,电动自行车和新能源汽车市场,尤其是新能源汽车市场存在着较大潜力。

“不过电动类的产品都面临着充电的困扰。”小区内充电桩不够,跑到一半没电了找不到地方充电、夏天在高温下充电的安全问题等,都是让不少人犹豫选择电动车出行的因素。

单县:按下180亿元 重点项目建设“快进键”

今年初,单县25个重点项目集中开工,总投资180亿元,在锚定目标、精准施策的前提下,创新引领,提质增效,技改赋能,制造焕新,为项目的发展按下了“快进键”。

围绕“一年起势、三年见效、五年突破”的工作目标和五大主导产业及一批新兴和提升改造产业重点任务、发展方向,单县县委县政府制定了科学规划,坚持一张蓝图绘到底,严格按照拉出的“时间表”“路线图”向前推进,成立了工作专班,安排专人、专班去强力推进项目,全天候在现场盯紧靠牢。由“首席服务官”直接对接国土局、民政局、税务局、环保局、供电公司、银行等几十个单位和部门,帮助解决项目在建设、运营中出现的各类问题。(王晓兰)

高油价下的货车司机:运费不见涨,利润空间被压缩

相关新闻

记者 时培磊 张琪

随着6月14日国内成品油价格再次上调,部分地区95号汽油迈入“10元时代”。6月20日,记者探访济南部分加油站,其中95号汽油价格为9.99元,92号汽油价格为9.31元,0号柴油价格为9.04元。油价不断上涨,但运费几乎没见波动,大货车司机的利润空间被挤压,有货车司机一个月少赚六千多元。

较今年1月17日,95号汽油、92号汽油和0号柴油分别上涨了2.53元、2.19元和2.26元,一般轿车加满一箱油要比年初多花百元钱。高油价让很多私家车主放弃了开车上下班,拼车、乘坐公共交通工具或骑电动车、摩托车成为他们的临时选择。但对于以运输为主的大货车司机来说,他们没办法停下来,只能接受油价上涨的事实。油价上涨意味着成本上升,但夏天作为淡季,运费不见上涨,货车司机的利润空间正在压缩。

货车司机王师傅经常往返于四川和山东之间,来回一趟要4000多公里,行程在十天左右。王师傅告诉齐鲁晚报记者,他开的货车加0号柴油,因为便宜一般会选择加小油(小型加油站的油)。最近小油的价格也涨到了6.7元/升,比年初的时候涨了一块五至两块钱。“来回一趟需要1600升油,比以前要多花2000多元。”王师傅算了笔账,如果马不停蹄,他能往返山东和四川之间3趟,这一个月就要多花六千多元的油钱。

油价成本能否转移到运费上去?王师傅称,尽管货车司机都希望运费能相应提升,但市场行情并不如意。“老板不给你加价,在货运App上,就是那个价格,你不干别的司机会干。”王师傅称,前段时间疫情防控比较严格,很多货车停滞在路上,货运价格曾有过短暂上浮,但疫情向好后,货车司机都转入运营,油费上去了,但大家抢活比较激烈,运费再未上涨。

目前,王师傅一个月的利润比年前下降六千多元。“如果不休息拉三趟,一个月能赚两万来块钱。”王师傅称,这是他们一家五口人的全部收入。对于利润下滑,他说好在自己已经还完了车贷,不像别的司机压力那样大。

在这种情况下,不少司机都在抢性价比高的订单,王师傅也通过个人和货运App不断寻找好活,上个月初,他就找了单价格还算不错的活,和其他几位司机一起从陕西拉了5车煤炭。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:颜莉